

## ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਵਾਕ-ਇੰਨਜ਼ ਲਈ ਉਪਲਬਧ

15 ਅਪਰੈਲ 2021

ਐਡਮਿੰਟਨ ਅਤੇ ਕੈਲਗਰੀ 'ਚ ਯੋਗ ਬਣਦੇ ਐਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਸੇਮ ਡੇ ਵਾਕ-ਇੰਨਜ਼ (ਉਸੇ ਦਿਨ ਸਿੱਧਿਆਂ ਜਾ ਵੜਨ ਵਾਲੀਆਂ) ਕਲਿਨਿਕਾਂ ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

17 ਅਪਰੈਲ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦਿਆਂ ਐਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਆਪਣੀਆਂ ਮੌਜੂਦਾ ਰੈਪਿਡ ਫਲੋ ਕਲਿਨਿਕਾਂ, ਐਡਮਿੰਟਨ ਐਕਸਪੋ ਸੈਂਟਰ ਅਤੇ ਸਾਊਥਪੋਰਟ ਕਲਿਨਿਕ ਕੈਲਗਰੀ 'ਚ ਵਾਕ-ਇੰਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰਨਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦੇਣਗੀਆਂ।

ਇਹ ਕੈਲਗਰੀ ਅਤੇ ਐਡਮਿੰਟਨ 'ਚ 55 ਤੋਂ 64 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਐਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਕ-ਇੰਨ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਾ ਰਹੀਆਂ 26 ਕਲਿਨਿਕਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਨ।

ਇਸ ਉਮਰ ਦੇ ਗੋੜ 'ਚ ਆਉਂਦੇ ਕੋਈ ਵੀ ਐਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀ, ਬੇਸ਼ੱਕ ਉਹ ਕਿਤੇ ਵੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋਣ, ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਲੁਕੇਸ਼ਨਾਂ 'ਤੇ ਐਪੁਆਇੰਟਮੈਂਟ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਆ ਕੇ ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ, 710 ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਐਪੁਆਇੰਟਮੈਂਟਾਂ ਬਣਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਟੈੱਲਅਸ ਕਨਵੈਸ਼ਨ ਸੈਂਟਰ ਵਿਚਲੀ ਕੈਲਗਰੀ ਰੈਪਿਡ ਫਲੋ ਕਲਿਨਿਕ ਐਪੁਆਇੰਟਮੈਂਟ ਦੁਆਰਾ ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗੀ।

ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਖੁਰਾਕ ਇੰਨਫੈਕਸ਼ਨ ਨੂੰ 60 ਤੋਂ 70 ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਤੱਕ ਘਟਾਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲੇ ਅਤੇ ਮੌਤ ਦਾ ਖਤਰਾ 80 ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਤ ਤੱਕ ਘਟ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਵਧਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ, ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹੁਣ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਂਜ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵੈਕਸੀਨ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਵਾਸਤੇ ਤਕਰੀਬਨ ਮਹੀਨਾਂ ਭਰ ਉਡੀਕ ਕਰਨੀ ਪੈਣੀ ਸੀ।

ਕੋਵੀਸ਼ੀਲਡ/ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਦੀਆਂ 58,000 ਖੁਰਾਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਐਲਬਰਟਾ 'ਚ 27,500 ਤੋਂ ਵੱਧ ਐਸਟਰਾਜ਼ੈਨੇਕਾ ਦੀਆਂ ਖੁਰਾਕਾਂ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਐਲਬਰਟਾ 'ਚ ਬਹੁਤ ਟਾਵੇਂ ਖੂਨ ਦੇ ਗਤਲੇ, ਜੋ ਵੈਕਸੀਨ-ਇੰਡਿਊਸਡ ਪ੍ਰੋਥਰੋਥੇਟਿਕ ਇਮਿਊਨ ਥਰੋਮਬੋਸਾਈਟੋਪੈਨੀਆ (VIPIT) ਵਜੋਂ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਹੋਇਆ ਕੇਸ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ, ਅਤੇ ਪੂਰੇ ਕੈਨੇਡਾ 'ਚ ਕੇਵਲ ਇਕ ਕੇਸ ਹੀ ਮਿਲਿਆ ਹੈ।

ਇਹ ਸਮਝ ਲੈਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਐਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਲਈ VIPIT ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਿਰਲਾ ਟਾਵਾਂ ਹੈ। ਖੂਨ ਦੇ ਗਤਲਿਆਂ ਦੇ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਸਿਗਰਟ ਪੀਣ, ਡਿੱਗਣ/ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਈ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਵਾਪਰਨ ਵਾਲੇ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਕਿਤੇ ਵੱਧ ਹੈ।

ਖੈਰ, ਕੋਵਿਡ-19 ਦੀ ਇੰਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਮਾੜੇ ਸਿੱਟਿਆਂ ਤੋਂ ਖਤਰਾ ਬਿਲਕੁਲ ਅਸਲ ਗੱਲ ਹੈ ਅਤੇ ਉਮਰ ਦੇ ਵਧਣ ਨਾਲ ਇਸ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋਰ ਵੀ ਵੱਧ ਹੈ।

ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲੇ ਦਾ ਖਤਰਾ 55 ਤੋਂ 59 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿਚ VIPIT ਦੇ ਖਤਰੇ ਨਾਲੋਂ ਤਕਰੀਬਨ 1,500 ਗੁਣਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਮਰ ਦੇ ਇਸ ਗਰੁੱਪ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਚ ਮੌਤ ਦਾ ਖਤਰਾ VIPIT ਦੇ ਖਤਰੇ ਨਾਲ ਨਾਲੋਂ ਤਕਰੀਬਨ 125 ਗੁਣਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ।

ਵਾਕ-ਇੰਨ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ ਅਤੇ ਨਾਲ ਦੀ ਨਾਲ ਉਹ ਜਿਹੜੀਆਂ ਬੁੱਕਿੰਗ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਦੀ ਸੂਚੀ ਵੇਖਣ ਵਾਸਤੇ [Alberta Blue Cross website](#) ਵੇਖੋ।

ਐਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਦੀਆਂ ਵਾਕ-ਇੰਨ ਕਲਿਨਿਕਾਂ 17 ਅਪਰੈਲ ਨੂੰ ਖੁੱਲ੍ਹਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜ ਦਿਨ ਚੱਲਣਗੀਆਂ। ਉਪਲਬਧ ਵੈਕਸੀਨ ਅਤੇ ਮੰਗ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕਲਿਨਿਕਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਇਆ ਵੀ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਕੈਲਗਰੀ 'ਚ ਸਾਊਥਪੋਰਟ ਲੁਕੇਸ਼ਨ 10301 ਸਾਊਥਪੋਰਟ ਲੇਨ ਸਾਊਥ ਵੈਸਟ, ਅਪਰੈਲ 17-21 (ਸ਼ਨਿਚਰਵਾਰ ਤੋਂ ਬੁੱਧਵਾਰ) ਸਵੇਰੇ 8:30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਬਾਦ ਦੁਪਹਿਰ 3:45 ਤੱਕ ਖੁੱਲ੍ਹੇਗੀ।

ਐਡਮਿੰਟਨ ਐਕਸਪੋ ਸੈਂਟਰ, 7515-118 ਐਵੇਨਿਊ ਨਾਰਥ ਵੈਸਟ, ਕਲਿਨਿਕ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਖੁੱਲ੍ਹੇਗੀ:

ਅਪਰੈਲ 17-18 (ਸ਼ਨਿਚਰਵਾਰ ਅਤੇ ਐਤਵਾਰ) ਬਾਦ ਦੁਪਹਿਰ 12:30 ਵਜੇ ਤੋਂ 4:00 ਵਜੇ ਤੱਕ।

ਅਪਰੈਲ 19-20 (ਸੋਮਵਾਰ ਅਤੇ ਮੰਗਲਵਾਰ) ਬਾਦ ਦੁਪਹਿਰ 12:30 ਵਜੇ ਤੋਂ 6:45 ਵਜੇ ਤੱਕ।

ਅਪਰੈਲ 21 (ਬੁੱਧਵਾਰ) ਬਾਦ ਦੁਪਹਿਰ 12:30 ਵਜੇ ਤੋਂ 4:00 ਵਜੇ ਤੱਕ।

ਐਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਦੀ ਹਰੇਕ ਸਾਈਟ 'ਤੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਲਈ 500 ਐਸਟਰਾਜੈਨੇਕਾ ਵਾਕ-ਇੰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਹੈ। ਮੰਗ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਵਧਾਇਆ ਘਟਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਕਲਿਨਿਕ ਦੇ ਖੁੱਲ੍ਹਣ ਦੇ ਸਮੇਂ 'ਚ ਵਾਧੇ ਘਾਟੇ ਨੂੰ ਜਾਣਨ ਲਈ [AHS.ca](#) ਵੇਖੋ।

ਹਰੇਕ ਯੋਗ ਬਣਦਾ ਐਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀ ਐਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਦੇ ਆਨਲਾਈਨ ਬੁੱਕਿੰਗ ਟੂਲ ਰਾਹੀਂ ਜਾਂ 811 'ਤੇ ਫੋਨ ਕਰਕੇ ਵੀ ਐਸਟਰਾਜੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਲਈ ਅਪੁਆਇੰਟਮੈਂਟ ਬੁੱਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਐਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਸਹੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੇ ਉਪਾਵਾਂ ਸਹਿਤ ਬੀਮਾਰੀ ਦੇ ਕਰਵ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ, ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਣੇ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਐਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਿਹਤ-ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨੂੰ ਬਚਾਈ ਰੱਖਣ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦਿਆਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

## ਫੋਰੀ ਤੱਥ:

- ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ, ਕੈਲਗਰੀ ਅਤੇ ਐਡਮਿੰਟਨ 'ਚ 26 ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ ਇੰਡੀਪੈਂਡੈਂਟ ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ ਅਤੇ ਵੱਡੀਆਂ ਚੇਨ ਸਾਈਟਾਂ ਸਮੇਤ, ਵਾਕ-ਇੰਨ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਐਸਟਰਾਜੈਨੇਕਾ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਐਲਬਰਟਾ ਬਲੂ ਕਰਾਸ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।
- ਸਾਰੇ ਐਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀ ਜੇ ਫੇਜ਼ 1, 2ਏ, 2ਬੀ ਅਤੇ 2ਸੀ ਦੇ ਕੁਝ ਭਾਗ ਲਈ ਯੋਗ ਬਣਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਚ ਭਾਗ ਲੈ ਰਹੀ ਕਿਸੇ

ਫਾਰਮੇਸੀ ਜਾਂ ਐਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ (AHS) ਨਾਲ ਕੋਵਿਡ-19 ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਐਪੁਆਇੰਟਮੈਂਟ ਬੁੱਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

## ਸਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [COVID-19 info for Albertans](#)
- [COVID-19 Self-Assessment Tool](#)

## ਮਲਟੀਮੀਡੀਆ

[Jerrica Goodwin](#)

587-988-3278

ਪ੍ਰੈੱਸ ਸੈਕਰੇਟਰੀ, ਆਫਿਸ ਆਫ ਦਿ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ

[Tom McMillan](#)

780-422-4905

ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਆਫ ਕਮਿਊਨੀਕੇਸ਼ਨਜ਼, ਹੈਲਥ

ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਹੋਰ ਅਨੁਵਾਦਤ ਸਰੋਤਾਂ ਲਈ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੇਖੋ: <https://www.alberta.ca/covid-19-translated-resources.aspx>.